

El Cruzado Aragonés

Rvdo. P. Prior de los Be-
SANTUARIO

SEMANARIO CATÓLICO

FRANQUEO CONCERTADO

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DEL ALTO ARAGON

Año XXXII

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Trimestre. 1'50 pesetas
Año. 5'00
PAGO ADELANTADO

Barbastro 3 de Febrero de 1934

Se publica los sábados, con licencia y censura eclesiástica

Toda la correspondencia debe dirigirse al Administrador.

Anuncios y comunicaciones a precios de tarifa. No se devuelven los originales.

Núm. 1.603

PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña María Luisa Gallart de Lalanne

FALLECIO EN ZARAGOZA EL DIA 9 DE FEBRERO DE 1933

RECIBIDOS LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

D. E. P.



Todas las misas que se celebren el próximo viernes, día 9, en el altar del Santo Cristo de los Milagros de la Santa Iglesia Catedral, altar mayor de la iglesia de los RR. PP. Misioneros del Inmaculado Corazón de María y en la parroquia de San Francisco de Asís, altar de Nuestra Señora del Carmen, se aplicarán en sufragio del alma de la finada.

Su viudo, hija, padres, hermanos, tíos y demás familia, suplican la asistencia y agradecerán encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la finada.

BARBASTRO, febrero de 1934.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

PRIMER ANIVERSARIO

EL REVERENDO

P. Santiago Español Benedet

de las Escuelas Pías

FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL DIA 10 DE FEBRERO DE 1933

Recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.



El R. P. Rector y Comunidad de PP. Escolapios; sus hermanos doña Teresa, R. P. Martín, Escolapio (ausente), Sor Patrocinio, religiosa Adoratriz (ausente) y don Aurelio; hermanos políticos, don Pedro Frago, don Francisco Bernaus y doña Marina Castejón; sobrinos y demás parientes,

Al recordar a sus amigos y relacionados tan triste fecha, les suplican una oración por el alma del finado, y la asistencia a las misas del Carmen que se celebrarán el sábado; día 10, en la iglesia de las Escuelas Pías, desde las seis y media, por cuyo favor: les quedarán agradecidos.

BARBASTRO, febrero de 1934.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

A LOS CIEGOS DE CATARATAS

CLINICA OPTALMOLOGICA
SOLER-ARRUGAETA

Operaciones y tratamiento moderadísimo de las enfermedades de los ojos. Selección de lentes y medir la potencia visual a los maquinistas librarase de quintas.

Rambla de Fernando, 10 - - LÉRIDA

A. CARDESA

MÉDICO DEL HOSPITAL CLINICO
Ex-ayudante del Catedrático Dr. CASADESÚS

Garganta, nariz y oídos

Consulta en Huesca: De 11 a 1 y de 4 a 6
Coso de Galán, 27, 3.º

Visitará en Barbastro en el H. Inter-
nacional los primeros sábados de
cada mes.

PETRA SANCHEZ

Comunica a su distinguida clientela y público en general, haber recibido el Aparato de Ondulación más perfeccionado hasta hoy, con el que en dos horas y media queda arreglada la cabeza de la manera más bonita.

Peluquería LA BELLEZA

San Ramón, 7 - - BARBASTRO

Zapatería

M. MATEU

Especialidad en la medida.

«Reparación mecánica» de calzado.

Calle Dr. Martínez Vargas, núm. 9

BARBASTRO

Dominical

Dominica de Quincuagésima.
Evang. de S. Lucas, 18, 31-45.

«En aquel tiempo: Tomó Jesús aparte a los doce y les dijo: He aquí que subimos a Jerusalén, y se cumplirán todas las cosas que fueron escritas por los profetas acerca del Hijo del hombre. Pues será entregado a los gentiles, y escarnecido, y azotado, y escupido; y después que le hubieren azotado, le darán la muerte y el tercer día resucitará. Pero ellos ninguna de estas cosas comprendieron, antes era éste un lenguaje desconocido para ellos, ni entendían lo que se les decía. Y oyendo a la muchedumbre que pasaba, preguntó que era aquello. Dijéronle que Jesús y Nazareno pasaba por allí. Y clamó, diciendo: Jesús, hijo de David, ten piedad de mí. Y los que iban delante le reprendían para que callase. Pero él gritaba mucho más recio: Hijo de David, apiádate de mí. Paróse entonces Jesús ordenó traerle a su presencia. Y él dijo: ¡Señor, que veal! Dijole Jesús: Vé, tu fe te ha salvado. Y al instante vió, y le seguía, celebrando a Dios. Y todo el pueblo, al verlo alabó a Dios».

Ya se destaca en el horizonte del ciclo litúrgico la silueta del Gólgota. Seré entregado a los gentiles, y escarnecido, y azotado, y escupido, y crucificado—asi habla Jesús a los doce. La profecía de las cercanas ignominias de la pasión y muerte, que decididamente va a buscar ahora en Jerusalén, no puede ser más clara, más terminante. Pero los discípulos no entienden el vaticinio de la Cruz que necesariamente debe preceder al triunfo de la resurrección. No quieren oír hablar de penas. ¡Se está tau bien así, acompañando de pueblo en pueblo al más dulce y compasivo de los Maestros! No, no lo entienden, no ven. Esa es nuestra historia. Cuando nos hablan de dolores, de mortificación, de sacrificio, de afrentas, se revoluciona todo la que en nosotros hay de hombre carnal, y no... no queremos comprender que todo eso no son mas que caricias, las más regaladas, de la amorosa Providencia. Vamos a subir también nosotros a Jerusalén, en pos del Maestro divino, durante la Cuaresma que ya se acerca, vamos a subir con El... para morir con El y resucitar—¡oh, la gloriosa victoria de nuestra resurrección en Cristo! —y resucitar, digo, también con El.

Pero antes... nos ha de abrir los ojos, para que veamos, y entendamos. ¡Qué episodio tan rico en enseñanzas el del ciego de Jericó! ¡qué modelo de oración la suya— viva, acuciante, oportuna en su machacona importunidad, esperanzada, llena de ansias, de fe, de humildad!

«El ciego—dijo S. Gregorio Magno—representa al género humano». Le representa colectivamente; le representa también individualmente. Cada uno de nosotros es un ciego—involutario. Por eso nuestra primera súplica al Señor debe ser éste: que nos abra los ojos del alma, que nos ilumine la mente, que lleguemos a ver. «Acercáos a El, y quedaráis iluminados» «y en su luz, veréis la luz»—nos dice el Salmista. Vamos, pues, a acercarnos a Jesús, como el ciego de Jericó, clamando con todas las veras del corazón: Señor, piedad; Señor, ten compasión. Y cuando El nos pregunte: ¿qué quieres haga contigo, respondámosle con la fe inquebrantable del amor: ¡Señor, que veal!...

Señor, que vea tu bondad y mi malicia; que vea tu hermosura y mi fealdad; que vea tu grandeza y mi pequeñez; que vea tu riqueza y mi pobreza; que vea tu omnipotencia y mi debili-

Asalto e Historia

del Seminario de Barbastro

por EDUARDO ALLUE DE BUEN

Obra de palpitante actualidad.

1'50 ejemplar.

DE VENTA EN:

Casa del autor: Carreteras, núm. 4, 2.º

Imprenta MODERNA.

Imprenta SANTAMARIA.

BARBASTRO

dad: que vea... Señor, que te vea a Ti, Santidad suma, esplendor eterno, luz fulgurante de la divinidad; y que me vea a mí, engendro de pecado, tinieblas y sombras de muerte, mente cerrada a la verdad, corazón cerrado a la bondad... Señor, que veal... *Noenim Te, noenim mel*—que te conozca a Ti, que me conozca a mí...

Las naciones, los pueblos, los individuos, se van apartando de Cristo, la luz de la humanidad. Y ¿cómo van a ver? ¿cómo quieren atender con ojos carnales lo que sólo puede apreciarse y valorarse con los ojos del espíritu...

Volvamos a Jesús, a que nos abra los ojos del alma, y al ver su belleza, y al comprender de nuevo su divina providencia «prorrumpiremos en alabanzas a Dios, y todos los que lo contemplan celebrarán con nosotros a Dios».

M. F. C.

Exhortos, Créditos, Préstamos,
Certificados Penales, Licencias
de armas y toda tramitación en
oficinas Públicas.

Bellosta.—Agente de Negocios.
BARBASTRO

Venta de carbones de todas clases

Carbones minerales

GALLETAS DE HULLA para cocinas económicas.

ANTRACITA; ovoides, especial para las mismas.

ANTRACITA para calefacciones.

COK METALURGICO para estufas.

Carbones vegetales

ENCINA fuerte.

ROBLE flojo.

CARBONILLA.

HERRAJ, sin tufo, ni humo. CLASE SUPERIOR.

Las mejores calidades

con los precios más reducidos

Servicio rápido a domicilio

Venta:

Almacén de LUIS ALFOS

Costa, 9.

BARBASTRO

las mejores plumas estilográficas

WIGTY — — LAKOR

LIBRERIA SANTAMARIA

Desde Nueva York

MEDITACION SOBRE LA MUERTE

Día de Año Nuevo. Acabo de asistir a una de las ceremonias religiosas que mas me han impresionado, en una catedral protestante, con motivo de los funerales celebrados en sufragio del alma del arzobispo patriarca de la iglesia apostólica armenia en los Estados Unidos, León Taurian, asesinado al pie del altar en la catedral ortodoxa de la Santa Cruz, de New York, el 24 de Diciembre.

Ya dimos cuenta en otra crónica del espantoso crimen. El obispo protestante Manning, que era íntimo amigo del arzobispo armenio, puso la catedral de San Juan Evangelista a disposición del obispo armenio de esta ciudad, Hovser Garabodian, para que en ella se celebraran los funerales del prelado asesinado, pues conservan la doctrina católica de los sufragios por los difuntos.

Grandes paños rojos cubrían las gradas y el frontal del altar; entre las dos velas rituales del episcopologio aparecía la cruz sin imagen de Cristo. En el presbiterio y en el coro, situado antes del crucero, aparecían seis tronos destinados a los obispos que debían officiar en las ceremonias y a los que asistían a las mismas. En el centro del coro sobre una tarima cubierta de un paño rojo estaba el ataúd abierto con el cadáver revestido con los ornamentos pontificales. A las once empezó la procesión fúnebre con el cadáver llevado por cuatro obispos armenios y seguido por el protestante de New York y por el patriarca griego de los Estados Unidos, Athenagoras. Durante la procesión solemne y pausada, que duró media hora, el coro de varias iglesias armenias cantó en su lengua vernácula himnos en los cuales continuamente se repetía la palabra: Aleluya, Aleluya...

Depositado nuevamente el cadáver en el centro del coro empezó la ceremonia litúrgica. Los tres obispos officiantes, con casullas anchas como capas, y capas de caudas, rozagantes, yendo y viniendo de un lugar a otro, continuamente incensando la cruz y el cadáver, con reverencias profundas, hasta el suelo, con cantos provenientes de los primeros tiempos cristianos, que nunca habíamos oído y que tal vez en alguna parte escuchó Wagner antes de componer el último acto de Parsifal, causaban la impresión de representar un drama religioso. Además, los monjes basilianos procedentes del monte Athos, que acaban de fundar en los Estados Unidos, y que formaban la escolta del arzobispo Athenagoras, casi desaparecidos entre los pliegues de sus cogullas y bajo la pirámide de sus capirotes negros, contrastaban con los hábitos blancos de los monjes constantinos envia-

dos por el patriarca ortodoxo del Canadá, y con la mezclada policromía de ornamentos de toda forma de cismáticos rusos, búlgaros, griegos, ortodoxos, y con las togas de los presbiterianos y bautistas, y con la indumentaria blanca, negra y roja de los episcopalianos.

Era casi la una de la tarde, cuando terminado el elogio que el obispo Manning hizo del arzobispo Tourian, los tres obispos officiantes empezaron la ceremonia de lavar los pies y manos del cadáver, trasladado al centro del presbiterio. Terminada esta parte de la liturgia armenia los monjes basilianos levantaron el cadáver mostrándolo al público mientras los tres obispos lo envolvían en espirales de incienso de fuerte olor de sándalo, y a los ecos polifónicos del himno de la procesión fúnebre lo depositaron nuevamente en el ataúd que permaneció abierto junto al altar hasta la conclusión de las honras, muy cerca de las tres.

Y al salir de San Juan Evangelista recordábamos que el obispo Manning negó la catedral a los luteranos que querían celebrar en ella una fiesta en memoria de Lutero, y ahora la había ofrecido a los cismáticos armenios para un funeral en sufragio del arzobispo asesinado. Pero la mayor contradicción está en que los episcopales no admiten la eficacia de los sufragios por los difuntos y rechazan la doctrina del Purgatorio admitida por los cismáticos armenios, y sin embargo ha permitido que estas doctrinas negadas por el Protestantismo sean profesadas en su propia catedral. El cadáver del arzobispo Tourian estaba allí, pero el Protestantismo también estaba de cuerpo presente. Un cadáver más.

MARCIAL ROSSELL

New York, enero 1934.

El Venerable P. Claret, Fundador

Los resplandores, que proyecta el Ven. P. Antonio M. Claret, van en aumento a medida que se acerca el instante venturoso de su Beatificación. Y esta aparece venturosa en el horizonte.

Los lectores de EL CRUZADO ARAGONÉS conocen ya el resultado favorable de la Congregación antepreparatoria celebrada el día 2 de enero. Más halagüeño, si cabe, fué el resultado de la Congregación preparatoria del día 23. Las impresiones de la misma son bonisimas para la causa del Ven. Siervo de Dios.

Mientras amanece la hora feliz de la apoteosis, estudiemos los rasgos principales de su vida.

El Venerable P. Claret, Fundador de los Misioneros

Era el día 16 de julio de 1849—En una sencilla celda del seminario de Vich, semillero de varones apostólicos que han dado días de gloria a la Iglesia Católica y a la patria española, se hallaban reunidos seis jóvenes Sacerdotes—Estos se llamaban: don Esteban Sala, don José Xifré, don Domingo Fábregas, don Jaime Clotet, don Manuel Vilaró y el Presidente de todos, don Antonio Claret. Este, dirigiendo la palabra al pequeño auditorio, le dice con tono profético: «Hoy se da principio a una obra muy grande».

¿Cuál es esta obra? Tendamos la vista la tierra. Hermoso espectáculo se ofrece a los ojos. Las palabras proféticas, que en la tarde del 16 de julio de 1849 brotaron de labios del Ven. P. Claret, son al presente consoladora y dulce realidad.

La obra grandiosa, en aquel día memorable comenzada, se encuentra en los momentos actuales en pleno desarrollo. Es la Congregación de Misioneros.

Mirada—Majestuosa se pasea por la vasta superficie del planeta. Son ya miles los hijos que, en diferentes idiomas, la aclaman por su madre. La diminuta semilla, sembrada en la levítica ciudad de Vich, se ha convertido en gigantesco árbol y se ha extendido por los cuatro hemisferios ofreciendo a todos benéfica sombra y sabrosos frutos. Los límites de España eran reducidos para sus ideales—y así, después de haber asentado su planta en casi todas las provincias de nuestra nación—siendo de las primeras esta de Huesca, y en particular la ciudad de Barbastro—alzó el vuelo para trasladarse a Francia, Portugal, Alemania, Italia e Inglaterra. Sus fronteras eran todavía estrechas para la sed ardiente de llevar almas a Jesucristo. Atravesó los mares, se internó en las vírgenes selvas. El estandarte cordimariano ondea ya en los Estados Unidos de la América Septentrional, en Méjico, en Cuba, en Santo Domingo, en Panamá, en Venezuela, en Colombia, en Brasil, en Chile, en Perú, en Bolivia, en Argentina y en Uruguay. Las posesiones del Golfo de Guinea están regadas con los sudores de los hijos del P. Claret. Y consumidos por la caridad han penetrado en la China para atrancar las almas del poder del enemigo infernal.

Cuenta este Instituto con 210 casas, distribuidas en once Provincias religiosas y dos Vice Provincias. Los individuos alistados en esta Legión cordimariana ascienden a unos 3,200.

Los frutos cosechados así en el orden intelectual como en el moral son ubérrimos. Los Misioneros Claretianos han paseado por la tierra como esas nubes que pasan por el firmamento derramando sobre las comarcas y sobre los pueblos la benéfica lluvia que todo lo fertiliza. Si, nubes benéficas han sido los Misioneros cordimarianos difundiendo sobre el mundo a raudales los flujos de la ciencia y de la virtud.

Esta es la obra que bajo la mirada de María, comenzó en Vich el año 1849 el Venerable P. Antonio M. Claret.

En la hora presente todos los hijos del Corazón Imaculado, esparcidos por las cuatro bandas del planeta vienen a ofrendarle el homenaje de su amor y de su veneración, esperando ansiosos el fallo augusto de la Iglesia que nimbela sus sienes de su Fundador y Padre.

L. de ZUBIRIA, C. M. F.

Sindicato Central de Aragón

San Voto, 8 Apartado, 86 ZARAGOZA

CAJA DE AHORROS

Interés de 3 ½ a 4 %

Abonos - Semillas - Máquinas

Seguros de pedrisco e Incendios

Accidentes de trabajo en la Agricultura

Las verdades de la gran casa industrial

Chocolates Orús

GARANTIZAMOS TODOS LOS CHOCOLATES DE NUESTRA MARCA

CLASE ECONOMICA:—Hemos conseguido, en esta modesta clase, dar una calidad superior dentro de la economía de su precio, sustentando criterio de, poco margen de ganancia y superar a todas las marcas conocidas. Contiene mayor cantidad de Cacao que marca la ley.

CLASES ESPECIALES:—Muy recomendado a Comunidades, Colegios, Hoteles y familias por su riqueza en calidad, dándolos al mercado con los números 5, 6 y 7 familiar, con o sin canela y a la vainilla en peso de 350 y 400 gramos.

CLASE FINA SUPERIOR:—De solo Cacao Caracas, azúcar, canela o vainilla; es decir «y entiéndase bien» que son garantizados puros para personas de posición... y modestas que quieran disfrutar del bienestar que da tomar tan delicado artículo, que no lo supera otro en el mundo. Lo damos al mercado con los números 8, 10 y 12 y la clase de Su Santidad Pio XI.

4.000 libras o paquetes que se fabrican a diario dicen «es la casa de más importancia de Aragón honra de España».

Rogamos a nuestros depositarios den preferencia a nuestra marca y conseguirán tener contenta a su clientela y disfrutar en el goce de su beneficio.

Nuestra fábrica modelo, es de lo mejor del mundo, por su moderna maquinaria, espléndida presentación, personal práctico muy antiguo en la casa, que completa el cuadro de nuestra gran obra. Siempre agradecido así lo dice.

JOAQUIN ORUS

BIBLIOGRAFIA

Asalto e Historia del Seminario de Barbastro

por Eduardo A. de Buén

Con sentida dedicación el joven y aprovechado estudiante de Derecho don Eduardo A. de Buén colaborador de nuestro semanario y de otras publicaciones católicas, nos ha hecho donación de un bonito opúsculo, cuidadosamente editado por la Imprenta Gambón de Zaragoza y cuyo contenido, saborearán de seguro todos los verdaderos amantes de la verdad, los inquisidores de tal señora y los vacilantes e indecisos.

Y eso que se abstiene de todo comentario.

Ya los haremos a su debido tiempo. El librito lo hemos recibido con los brazos abiertos, pues, antes de leerlo, estábamos seguros de que en él, seríamos honrosamente aludidos, y, principalmente, por tratarse de un asunto al que dedicamos y estamos dispuestos a dedicar todas nuestras fuerzas, todos nuestros entusiasmos y toda nuestra vida.

El opusculito completa el asunto—Seminario de Barbastro—Historia, Documentación, Pleito, gestiones, revolución, asalto, apéndices...

No falta ningún «papel». Ya los pueden leer todos. Ahí tienen los... «papeles» que, ya estaban presentados.

Orden, método y estilo literario. Nada falta, en el libro de nuestro entrañable amigo, que no ha vacilado en aportar sus estudios y sus arrestos juveniles en defensa de Causa tan justa y en poner de manifiesto el verdadero estado de la cuestión.

Mérito indiscutible es éste que honra sobremedera, y en estos tiempos, al joven autor, a quien sinceramente felicitamos por el acierto en el asunto propuesto en su primera producción literaria; aunque la verdad allí estampada obligue a tomar la vela a los cofrades y a que cada candelabro aguante la suya propia.

El Ilmo. Sr. D. Nicolás S. de Otto, Catedrático de la Universidad de Vallado-

lid, ha escrito un bonito prólogo rico en conceptos patrióticos, que revelan el amor de su autor a la ciudad del Vero. A todos nuestra felicitación sincera.

Dr. Klin

M. Bellostá Laborda
Agencia de Negocios
Coso, 3.—BARBASTRO

Hace 25 años

Nuestro número de 30 de enero de 1909 empezaba con un artículo dedicado a la Purificación de Nra. Sra., al que seguía otro, que era el señalado con el número V de los dedicados al Brigadier don Pablo Casamayor, por M. C. S.

El Dr. Sesé firmaba el también señalado con el número V sobre «Higiene del niño»; y con el programa de la «Quinta peregrinación a Tierra Santa y Roma» se llevaba la primera página de dicho número de «EL CRUZADO ARAGONÉS».

Dábase noticia de haberse constituido, en ambas parroquias de esta Ciudad, por iniciativa del Ilmo. y Rmo. Prelado, las Juntas parroquiales de damas de la Buena Prensa.

Leonardo Olivera firmaba una Crónica titulada «Mis catecismos».

El «Entre semana» insistía en afirmar que el día 17 de febrero, había de celebrarse, en la ria gallega de Arosa, la entrevista de los soberanos de Inglaterra y España; se ocupaba también del discurso que en el Congreso pronunció el diputado Sr. Sol y Ortega, sobre las mancomunidades, en sus relaciones con el proyecto de administración local, y se hacía eco de los rumores sobre supuestas estafas en el asunto del ferrocarril vasco—castellano, pidiendo se depuraran responsabilidades exigiendo castigo si había culpables, ó en caso contrario, para los calumniadores.

—En la sección de noticias; se anunciaban los cultos del día de la Candelaria en la S. I. C. con sermón por el M. I. señor D. Lorenzo Lario; se daba el programa de las fiestas del barrio del Entremuro; el auto de servicio de Huesca, al llegar a la esquina del Seminario, sufrió un percance sin consecuencias; se daba noticia del mal tiempo y del cierre de los molinos olearios.

—De la Dirección de O. P. se recibió, en el Gobierno civil, un oficio concediendo a D. Manuel Ferrando, D. Antonio Aboról y D. José Baile; la autorización que tienen solicitada para establecer una línea de energía eléctrica a alta tensión desde Estadilla a Barbastro.

—Se anunciaba la próxima fiesta de Santa Agueda, en la que predicaría el Rdo. P. Manuel Coll, escolapio.

—Visitaron nuestra ciudad, el M. I.

BANCO DE CREDITO DE ZARAGOZA

Por acuerdo del Consejo Superior Bancario y las Cajas Generales de Ahorro de España, a partir del primero de Julio corriente, registrarán obligatoriamente, para los Establecimientos bancarios y Cajas de Ahorro confederadas operantes en España, los siguientes tipos máximos de interés de las cuentas acreedoras que a continuación se indican:

Cuentas corrientes a la vista	2.00 por ciento anual
Imposiciones a plazo de tres meses	3.00 » » »
» » » de seis »	3.60 » » »
» » » de doce »	4.00 » » »

CAJA DE AHORROS 3 y ½ POR CIENTO

Préstamos y descuentos

Préstamos con firmas, sobre Valores, con monedas de oro, sobre Resguardos de imposiciones hechas en este Banco:

DESCUENTO Y NEGOCIACIÓN DE LETRAS Y EFECTOS COMERCIALES

DEPÓSITOS EN CUSTODIA

Compra y venta de Fondos públicos — Pago de Cupones — Cartas de Crédito — Informes comerciales — Comisiones, etc.

Sucursal en Barbastro, General Ricardos, núm. 2

En la provincia tenemos sucursales en las siguientes plazas: Ainsa, Averte, Barbastro, Canfranc, Graus, Jacá, Monxón y Tamarit de Litera

Sr. D. Jacinto Pérez, maestra escuela de Gerona; el Ilmo. Sr. D. Adrián Mendez, delegado de Hacienda de esta provincia y el depositario D. Manuel Labora.

—Fué nombrado, en ascenso, juez de Instrucción de La Unión (Murcia), el que lo era de este partido, D. José Reinoso, indicándose como sucesor en esta ciudad al que lo era de Benabárre.

Y terminaba nuestro número con la sección de «Variedades» en la que se publicaba la poesía «El Ideal del Centro», que era la leída por el Rdo. P. Orequieta C. M. F. en la inauguración del Centro Católico, de la que dimos cuenta en el número anterior.

APOPLEJIA PARALISIS

curaréis radicalmente con el uso del ARDENIAL, evitando los predispuestos a tales males a ser víctimas de las enfermedades originadas por la *Arteriosclerosis e Hipertensión*.

Las toxinas que por diferentes causas se acumulan en la sangre provocan las *uricemias, el reuma, la gota, el artrismo, las erupciones escrofulosas, la angina de pecho, etc.*

REGENERANDO SU SANGRE TOMANDO ARDENIAL evitará así la vejez prematura, y el peligro de una muerte repentina.

Depositario en Barcelona Dr. Andreu, y en Barbastro, Farmacia de D. Justo Fernández.

¿BAILO, TÍO?

[Cuán simpática es doña Serapia], ¡qué amable!, ¡qué cariños! Ha ofrecido acompañarme esta noche al baile de Euterpe; y como usted, querido tío, es tan bondadoso, no dudo que me dejará ir. ¿Verdad, tío de mi alma, que el baile no es malo? ¿Verdad que iré al baile con doña Serapia?

Te diré, hija mía, te diré. El baile en los antiguos tiempos, cuando el Santo Profeta David, poseído de fervoroso entusiasmo, bailaba delante del Arca de la Alianza, no hay duda que, como expresión de amor y de piedad, era una.

—Si yo no pregunto eso, tío.

—Pues ¿qué me preguntas, hija.

—Lo que yo pregunto a usted es si el baile es malo, y si me dejará usted ir con doña Serapia al baile...

—A eso voy, hija mía. La danza entre los paganos se usó en el culto de los ídolos, los gentiles honraban a sus nefandas divinidades por medio de danzas licenciosas. Cicerón, encargado de la defensa de Lucio Murena, cónsul romano, decía hablando del baile: «que nadie, a no estar ebrio o loco, podía bailar en particular ni en un banquete, porque el baile es el último de los vicios, y el que los comprendía todos».

—Pero, tío, ¿si yo no le pregunto a usted nada de Cicerón!

—Pues te hablaré de Demóstenes. Demóstenes, príncipe de los oradores griegos, queriendo hacer odiosos a los cortesanos de Filipo, rey de Macedonia, les imputaba públicamente el haber bailado. Ovidio, a pesar de ser un poeta voluptuoso y poco severo, llama a los bailes escollas del pudor. Séneca, Platón, Aristóteles...

—Pero, tío...

—Vamos, 'entiendo' no eres amiga de paganos; me alegro; porque a mi tampoco me gustan; era mala gente. Sin embargo, en punto a bailes tenían opiniones muy severas. Domiciano expulsó a varios senadores sólo por bailarines; y el senado, en tiempo de Ti-

berio, desterró de una vez de Roma a todos los danzantes.

—Tío, ¡por el amor de Dios!

—Es verdad, hija mía, hemos quedado en no hablar de los paganos, y se me había ido ya de la cabeza. Pasaremos a mejor fuente. El Espíritu Santo dice expresamente por boca del Eclesiástico: «No frecuentes el iracón con las bailarinas ni las escuchas, porque no perezcas con su eficacia». Y añade por boca del profeta Isaías: «Por cuanto se alzaron las hijas de Sión, anduvieron estiradas de cuello, e iban guiñando con los ojos, y caminaban haciendo ruido con los pies, y andaban con pasos acompañados; rairá el Señor la cabeza de las hijas de Sión, y desnudará el cabello de ellas».

—Si no es eso, tío

—San Estén, Padre de la Iglesia, exclamaba de esta manera: ¿Quién podrá demostrar por la Sagrada Escritura que el baile es permitido a los cristianos? ¿qué profeta lo enseñó? ¿qué evangelista lo autoriza? ¿en qué libro de los apóstoles se encuentra un texto favorable a los bailes? Si una diversión semejante puede ser lícita a los cristianos, es preciso convenir que todo rebosa errores en la ley de los Profetas, en los Evangelios y en los escritos apostólicos; mas si al contrario, las palabras de estos sagrados libros son verdaderas e inspiradas de Dios como lo son, indudablemente está vedado a los cristianos seguir tales diversiones. Tertuliano representa los salones de baile como templos de Venus y cloacas de impureza; San Basilio los pinta como emporios de obacenidad; San Juan Crisóstomo los llama escuelas de pasiones impuras; San Ambrosio los titula escollas de la inocencia y sepulcros del pudor, y San Agustín, dice, más vale en domingo cultivar la tierra que bailar.

—Tío, usted se ha propuesto que yo sepa lo que dicen todos los Padres, antiguos, cuando lo que yo quiero es...

—¿Que te hable de los modernos? Con mucho gusto. La danza mundana, dice San Carlos Borromeo, viene a ser un círculo cuyo centro es el demonio, y cuya circunferencia son sus esclavos; el uso de los bailes, dice San Francisco de Sales, es tan ocasionado al mal, que el alma corre en él los mayores riesgos; así como hay plantas, dice el mismo Santo, que atraen el veneno de las serpientes, así los bailes atraen el veneno de las pasiones.

—¿Tío de mi alma, eso es demasiado! Más valía que me hablase usted claro.

—Para claro, los Concilios, hija mía. ¡Oh, qué claros eran!

El Concilio de Constantioplá prohibía los bailes públicos bajo pena de excomunión; los de Laodicea y Lérica los prohibían hasta en los desposorios; el de Aquisgrán los llamaba cosas infames; el de Ruán gran locura, el de Tour, trampas del demonio...

—Tío, si usted no dispone otra cosa, me retiro.

—¿Tan pronto, Serafinita?

—Sí tío; me duele un poco la cabeza, y además, puesto que ya dice usted que el bailar es malo...

—¿Yo, hijita mía? Yo no he dicho eso. Al contrario; he dicho que el Real Profeta bailando delante del Arca de la Alianza, dió una gran prueba de amor de Dios, lo cual demuestra que el baile, lejos de ser malo en sí mismo, puede ser una cosa muy meritoria.

—Entonces, ¿por qué no me deja usted ir con doña Serapia a...?

—¿A bailar como el Real Profeta? No hay inconveniente.

—No, señor, a Euterpe. Ya sabe usted bien que doña Serapia es una señora muy cristiana y muy escrupulosa y...

—Y muy amiga de Euterpe. No hija mía, en eso ya no estoy conforme.

—¿Por qué tío?

—Porque de Euterpe a Eu...torpe no va más que una letra y temo que incurraís en alguna falta de ortografía.

—Pero, tío, ¿usted cree que somos capaces de...?

—¿De equivocarnos? Si, hija mía. El que tiene boca se equivoca. Mira, el año pasado se equivocó doña Romualda, la señora aquella de las grandes erizadas, y de resacas de la equivocación se las arrancó todas su marido en una sola sesión. He visto tantas equivocaciones en los bailes... ¡He conocido tantos matrimonios desavenidos, tantas personas difamadas, tantas familias infelices!... Y es que como el baile consiste en hacer piruetas, nada más fácil que hacerlas mal, y dar un traspiés

—De manera que, según usted, el baile no es malo sino difícil.

—Exactamente.

—Por lo cual habrá que bailar por principios y con auxilio de maestro.

—Caballito.

—¿Y qué maestro le parece a usted, tío, que me convendría a mí?

—El Padre Basilio.

—¡Ave María Purísima!

—No te asustes, hija mía, que no he dicho ningún disparate.

—¿Pero usted cree, tío, que un respetable religioso pueda dignamente dedicarse a dar lecciones de baile?

—¿Pues no hemos quedado en que el baile no es malo?

—Si, señor, pero...

—No hay pero que valga, hija mía; si el baile es bueno no debe haber inconveniente en que se empleen en él hasta las personas más piadosas; y si es malo...

—Bien, tío; pero es que hay cosas que aunque no sean completamente malas...

—¿Tampoco son completamente buenas?

Pues mira; esas son las cosas que no debe hacer nunca una mujer de bien.

ADOLFO CLARAVANA



El «proyecto» contra el paro.

«ATENAS, 23.—Uno de los más acaudalados propietarios de Grecia llamado Ramos y muy conocido por sus excentricidades, se asomó hoy a un balcón del hotel que ocupa en esta capital y comen. zó a lanzar billetes de cien, quinientos y mil dracmas a los transeuntes que acertaban a pasar por aquel lugar. Pronto corrió la noticia; y no tardó en formarse un compacto grupo, que cada vez era mayor, de personas, que luchaban y se removían para alcanzar alguno de aquellos billetes, que en forma de lluvia arrojaban de lo alto. Tal fué el tumulto, que la Policía tuvo que pedir refuerzos y dar unas cuantas cargas, hasta despejar el lugar».

Pero esa policía también tiene ganas de... despejar. Dejen que recojan unos lo que otros rechazan.

Miren VV. por donde ha salido un nuevo proyecto contra el paro... Así, así... deberían muchos que tienen, sino tirar los billetes como los locos, cuando menos hacer rodar los duros para que corran y, como el gitano del cuento... «pa eso son redondos pa que, alguna vez los tiren los ricos y vayan los pobres cogtiéndolos... con honrado trabajo».

No sería eso que digo locura sino caridad.

Mucha se hace, es verdad, pero si háce falta más, se repite una y dos veces.

**

Será... «posibilitable»?

«El exministro radical-socialista Marcelino Domingo, en unas manifestaciones hechas, dijo que la proyectada federación de las fuerzas izquierdas él ha de procurar que se haga lo más pronto posible.

»Después aseguró que las autorizaciones para la importación de trigos que él decretó durante su estancia en el ministerio de Agricultura, habían sido beneficiosas para España».

Primera parte.—Así lo creemos. Esto es; que procurará buscar un hueco, una escalera, un peldaño, un pedestal, etc., etc.

Segunda parte.—Esta, señores, es la más lastimosa porque lloran hasta las piedras del campo... ¿Conque... beneficiosas eh? Pues no lo paicen. Que se lo pregunten a los trigueros. Pues, aquí cuando estuvo en Barbastro no oíría eso; digo yo.

Acaso VV. lo oyeron?

Podrá ser verdad pero no lo creo.

**

Enhorabuena, señor abogado.

«Hoy se ha celebrado un banquete ofrecido al abogado señor Alvarez Suárez quien per su propio esfuerzo de obrero de pico en una mina, ha pasado a conseguir el título de licenciado en Derecho».

»Al banquete asistieron el ministro de Agricultura, el señor Goicoechea, y una nutrida representación del Colegio de Abogados de Madrid».

Muy bien, no le conozco, ni sé de que partido es, pero reciba mi felicitación.

Ahora, buena suerte.

Unos suben trabajando honradamente.

Otros suben con mucho ruido, con ruido atropellador.

Otros ni suben ni bajan y esperan siempre a que llegue... el enchufe.



Para mí no existe la vejez

porque conservo mis energías juveniles, atajando el menor síntoma de debilidad con el insuperable tónico y regenerador

HIPOFOSFITOS SALUD

De efectos rapidísimos contra:

ANEMIA AGOTAMIENTO NEURASTENIA

En todo tiempo es eficaz y conveniente tomarlo.

Está aprobado por la Academia de Medicina.

No se vende a granel.



CATOLICISMO

Gran revista gráfica de Misiones



EL SEÑOR DON JOSE PENA PIQUE

FALLECIO EN EL DIA DE AYER

a los 42 años de edad

RECIBIDOS LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

..... D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Irene Andreu; hijos Pepito, Carmen y Paquito; madre doña Carmen; hermanos don Ramón y Josefina; padres políticos don Antonino Andreu y doña Andresa Palacio; hermanos políticos Candelaria, Florentín, Felisa y Concha; primos, sobrinos y demás parientes,

Al participar a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a la conducción del cadáver y funeral que se celebrarán mañana domingo a las diez y cuarto, en la Santa Iglesia Catedral, y a las misas del Carmen que se dirán el lunes 5 en la capilla del Santísimo Cristo de los Milagros, desde las seis y media, el martes 6 en la iglesia de los RR. PP. Escolapios, desde las seis y cuarto, y el viernes día 9 en la de los RR. PP. Misioneros, desde las seis y media, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

BARBASTRO 3 de febrero de 1934.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Vivan los... civiles.

Pero hombre, no has tleido VV. que han encontrado tantos y más cuantos, o si no los han encontrado, dice un periódico que si tienen o no, para hacer la revolución, tantos cientos de uniformes de... Guardias Civiles??

Ab... repicarones!! Por eso querian suprimir la Benemérita, para ponerse después ellos los uniformes, y parecer bien guapos.

Pero que... «largos» son algunos. Solo que se les vería el... tricorneo.

Un tricorneo que lo llevarían sin gracia y a desgana.

Y el tricorneo hay que saberlo llevar. ¿Como?

Con hule... hombre, con hule.

Galeno

Crónica semanal

Nos hallamos en un ambiente de confusión, de división, de desorden y anarquía. Las derechas divididas en cuatro grupos; los socialistas y la U. G. T. desavenidos; lo mismo los radicales-socialistas y en cuanto a los radicales, que parecían los más unidos, pues disfrutaban del Poder, empiezan a dividirse en el seno mismo del Gobierno. Por otra parte se impone el desarme y no se puede tolerar que jóvenes de 17 años entren en un Tribunal y lo disuelvan a tiros y que a un empleado de «La Nación», se le mate de un tiro en una calle de Madrid; además es imposible relatar los atracos, robos, las huelgas y demás conflictos.

La minoría agraria que ha acordado llamarse Partido Agrario Español, ha publicado un manifiesto firmado por 26 diputados. Proclama su orientación económica a base de la producción agrícola; rechaza todo intento de subversión violenta y declara que está dispuesta a colaborar en Gobiernos que coincidan con sus postulados esenciales y pide la revisión constitucional por las vías legales.

Se ha presentado a las Cortes por el Gobierno, el proyecto de Amnistía para

don Rafael Barjuna y Bovín y don José Calvo Sotelo.

La minoría monárquica presentó una proposición pidiendo elecciones para antes de mayo. El Gobierno se mostró contrario y se le dió un voto de confianza por 189 votos en favor y 67 en contra.

Los socialistas van en derechura al comunismo y sindicalismo Basteiro ha dimitido la presidencia de la U. G. T. y queda elegido Anastasio Gracia en su lugar. Largo Caballero continua sus peroratas revolucionarias, llegando hasta pedir la destrucción de la propiedad. Por supuesto que a pesar de sus proclamas contra los ricos, no han dejado de admitir el millón de pesetas que para los socialistas ha dejado una anciana de Madrid.

La C. de Presupuestos aprueba el dictamen de los haberes del Clero, que representa 30 millones en vez de los 14 que proponía el Gobierno.

En el cine de la Opera se ha celebrado un mitin de las Juventudes Tradicionalistas. Los oradores hablaron en favor de la Amnistía y condenaron el separatismo y el parlamentarismo, causa de los males de España. El local estaba atestado de jóvenes que lucían bonas rojas.

Es intensa la propaganda de la J. A. P. en toda España y merece mención especial, el mitin celebrado en Segovia presidido por el diputado don Juan Conteras, marqués de Lozoya. Su propaganda es: «Ante todo, España, y sobre España, Dios».

La Esquerra continúa gobernando a su gusto, despidiendo a los empleados de la Lliga y se publican artículos contra el jefe del Estado, sin que sean recogidos ni denunciados.

En Francia el asunto del estafador Stavisky que tenía cómplices en la Justicia, en la Policía, en el Parlamento y en la Prensa, ha producido la crisis y la formación del Gobierno Daladier con

otros 17 ministros, todos radicales-socialistas menos dos. Este Gobierno ha producido decepción en el pueblo.

Alemania ha celebrado el primer aniversario del triunfo del racismo. Quedan suprimidos los Estados federales del

Reich y aprobada la reforma del Parlamento. Hitler en un discurso hizo el resumen del año y habló de la política futura. Se muestra en favor de la Iglesia y del Concordato.

LEÓN DE C.

Información local y regional

Triunfo de un barbastrense

En reñidas oposiciones, convocadas para que tomaran parte en ellas Médicos puericultores titulados, ha obtenido un señalado triunfo, logrando brillante calificación y uno de los primeros puestos en la lista de plazas de Médico-Jefe de Dispensario Provincial de Higiene Infantil, nuestro querido amigo y paisano el Dr. D. Justo Mora y Comas.

Reciban el Dr. Mora, quien estos días se encuentra entre nosotros, y su respetable familia, nuestra felicitación mas sincera.

Percance lamentable

Lo sufrió la noche del jueves 31 en el garage de los coches Hispano, nuestro buen amigo Antonio Mata, antiguo y acreditado empleado de la Sociedad-Transportes del Alto-Aragón. Estaba colocando una tabla que sirviera de traba al coche que maniobraba, estando precisamente al volante el hijo del mismo empleado, Pascual, cuando fué violentamente atropellado, resultando con heridas de alguna consideración. El estado del Sr. Mata actualmente es de alguna gravedad, aunque se encuentra bastante mas aliviado.

Lamentamos muy de veras el percance ocurrido a tan celoso empleado.

Destino

Ha sido nombrado jefe del cuerpo de Seguridad de Cataluña el teniente coronel de infantería don Juan Ricart March, primer jefe del batallón de Montaña número 6.(Barbastro).

Un incendio

Se ha quemado en Barbegal un par de propiedad de don Vicente Palacio. En el edificio destruido había objetos y aperos

de labranza entre ellos una máquina trilladora.

Siguen los robos de Iglesias

De Capella comunican haber sido robados de la iglesia parroquial dos cálices, valorados en cien pesetas cada uno.

El Faro del Pueyo

Lista de las noches que funcionará en el mes de Febrero y nombres de los Suscritores:

Noches
Del 2-3 Doña Isabel Saenz
« 4-5 D. José Gómez
« 7-8 D. Alberto Lasala
« 17-18 D. Pablo Pueyo
« 20-21 Doña Rosario Samper
« 21-22 Doña María de A. Caras
« 22-23 Doña Petra Marqués

Nota
Por haber sufrido una avería bastante importante el aparato giratorio, el faro no podrá funcionar pero si lucirá como siempre, dirigiendo su foco en dirección donde mora la persona que abona la noche.

El encargado.

Subasta Voluntaria

De la casa, número 19, de la calle de Argensola, de esta Ciudad. Renta 2 700 pesetas anuales.

El tipo de tasación por el que saldrá a subasta es el de 30.000 pesetas.

El pliego de condiciones estará de manifiesto en la Notaría de D. José María Sedano (General Ricardos, 20. 1.º Barbastro) todos los días laborables de 10 a 13, donde se verificará la subasta a las 12 horas del día 20 de febrero próximo.

El Cruzado Aragonés

Católico, lee, medita... recuerda

SEMENARIO CATÓLICO

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DEL ALTO ARAGÓN

Que la vida del hombre es un continuo batallar.
Que el periódico católico es un luchador constante.
Que esta lucha supone notable desgaste de intereses, de energías y hasta de... corazones.

Por tanto:
1.º Paga religiosamente la suscripción, si no lo hubi res hecho.
2.º Haz propaganda del periódico católico.
3.º Procura te anuncios y toda clase de medi os, y por último, protege, favorece y ayuda a los luchadores del bien, y de la paz.

TERCER ANIVERSARIO

La Religiosa Profesa

María del Carmen Giral de los Sagrados Corazones

Adoratriz Esclava del Santísimo Sacramento y de la Caridad
FALLECIO EN HUELVA EL DIA 4 DE FEBRERO DE 1931

a los 26 años de edad

RECIBIDOS LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

D. E. P.



Su apenada madre doña Leonor Barbaastro, Vda. de Giral; hermanos Leonor, Antonio, Angel, Joaquina, José María (Misionero del I. C. de María) e Hipólito; hermanos políticos don León Buil y doña Trinidad Pujals; tíos, primos, sobrinos y demás parientes,

Al recordar a sus amigos y relacionados tan triste fecha, les ruegan una oración por el alma de la finada, y la asistencia a las misas del Carmen que se celebrarán el miércoles, día 7, en la iglesia de los RR. PP. Misioneros de Barbaastro y al aniversario que el día 6 tendrá lugar en la iglesia Parroquial de Enate.

ENATE, febrero de 1934.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

RELIGIOSAS

El próximo lunes, día cinco de los corrientes, fiesta de la gloriosa virgen y mártir Santa Agueda, le dedicarán los señores devotos de tan esclarecida Santa en la Iglesia parroquial de «La Asunción» (Catedral) los cultos siguientes.

A las ocho, y cuarto Misa de comunión general. A las diez y media solemne Oficio con la Capilla de Músicos de la Catedral, en el que panegirizará las glorias de tan ilustre Mártir el M. I. Sr. D. Marciano Capalvo, carónigo de esta Santa Iglesia Catedral, terminando la solemnidad con el reparto de pan bendito a todos los asistentes a la misma. La Misa de ocho y cuarto del día siguiente se aplicará por los devotos de la Santa fallecidos durante el año.

Novena a la Virgen de Lourdes. Comenzará el sábado, día 3 de Febrero en la Iglesia de los Misioneros. Por la mañana a las ocho misa con el ejercicio de la Novena. Por la tarde a las cinco Visita, Rosario y acto de la Novena con cánticos.

Siete Domingos a San José.—Empezarán el día 4 de Febrero en la misma Iglesia de los Misioneros. Por la mañana se hará el ejercicio de los siete Domingos en las misas de siete y media, ocho y media, y diez.—Por la tarde a las cinco Visita, Rosario, exposición de su D. M., y ejercicio del Santo Patriarca.

Mañana, día cuatro, en la Misa de ocho y cuarto que se celebrará en la parroquia de «La Asunción» (Catedral) dará comienzo el piadoso ejercicio de los Siete Domingos de San José, continuándose en los domingos restantes a la misma hora.

Se recordará a las personas piadosas que los sábados a las seis de la tarde estará abierta la Iglesia parroquial, pudiendo reconciliarse las personas que lo deseen.

En el Asilo de las Hermanitas de Ancianos Desemparados, todos los Domingos a las cuatro y media se celebrará el ejercicio de los siete Domingos al Glorioso San José, con Exposición de su Divina Majestad.

En la parroquia de San Francisco, se celebrará la fiesta de Santa Agueda, el lunes, día 5, con una misa solemne a las diez y media.



NOVENO ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña Fidela Baralló Romero

FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL DIA 9 DE FEBRERO DE 1925
a los 64 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

— E. P. D. —

Sus apenados, esposo don León Calonge; hijo don José; hija política doña Florentina Padrós; nietos José María y Rosina; tíos primos y demás parientes,

Al recordar a sus amigos y relacionados tan triste fecha, les ruegan la caridad de encomendar a Dios el alma de la finada, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Barbaastro, febrero 1934.

Todas las misas que se celebren el día 9 en la iglesia de los Reverendos Padres Escolapios serán aplicadas por el alma de la finada.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

NECROLOGICAS

El día 9 de febrero hará un año que pasó a mejor vida la virtuosa señora doña María Gallart Fornés, cuya muerte tronchó las ilusiones de un hogar recientemente constituido, sumiendo en el mayor dolor a su esposo, nuestro buen amigo D. Francisco Lalañe Fajarnés, é hija María Luisa, reciénvenida al mundo.

Al recordar tan triste fecha, reiteramos el testimonio de nuestro duelo a sus nombrados esposos é hija; padre don Juan; padres políticos D. Félix y doña Felicidad; hermanos, hermano políticos y demás parientes.

También, el día 10 de febrero, se cumplirá el aniversario del fallecimiento del ilustrado y observante escolapio Rdo. P. Santiago Español Benedet, que falleció en el Colegio de esta Ciudad, cuando tanto podía esperarse de su competencia y celo.

Con tal motivo, reiteramos nuestro

pesame al Rdo. P. Rector y Comunidad, hermanos doña Teresa, R. P. Martín, escolapio; Sor Patrocinio, adoratriz; y don Aurelio, hermanos políticos D. Pedro Frago, D. Francisco Bernaus y doña María Casarjón, y demás familia.

En Barcelona, falleció el día 28 de enero último, recibidos los santos sacramentos, nuestro considerado amigo é ilustrado farmacéutico D. Pedro Molina Escartín, antiguo suscriptor de este semanario.

Reciban sus apenados hijos doña Leonor, D. Juan Antonio, doña Josefina y doña Pilar, hijos políticos y demás familia, nuestro más sentido pesame.

Anoche viernes, falleció en esta ciudad recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, don José Pena Piqué, representante de la importante casa de Automóviles «Chevrolet». Su

muerte ocurrida en plena juventud y actividad ha sido muy sentida en esta población donde el finado se había ganado generales simpatías. Acompañados en su justo dolor a su aflijida esposa doña Irene Andreu, madre doña Carmen Piqué, hijos Pepito, Carmen y Paquito, hermanos Ramón y Josefina y a toda su respetable familia.

AVISO

Se admitirán en casa particular de confianza, uno o dos huéspedes a todo estar.

Razón en esta Administración.

Santoral:

DOMINGO	
4	Domingo de Sexagesima.— I. P.—S. Andrés Corsino—Oficio y Misa de la dominica.— Hora Santa a las cinco en la Asunción (Catedral).
LUNES	
5	Santa Agueda.— Oficio y Misa de la Fiesta. Hora Santa a las cinco en los Escolapios.
MARTES	
6	San Tito.— Oficio y Misa de la Fiesta.— Hora Santa a las cinco en los Escolapios.
MIÉRCOLES	
7	San Romualdo.— Oficio y Misa de la Fiesta.— Hora Santa a las cinco en el Colegio de San Vicente.
JUEVES	
8	S. Juan de Mata.— Oficio y Misa de la Fiesta.— Ejercicio de los Jueves Eucarísticos en las Parroquias.— Hora Santa a las cinco en el Colegio de San Vicente.
VIERNES	
9	San Cirilo de Alejandría.— Oficio y Misa de la Fiesta.— Hora Santa a las cinco en el Colegio de San Vicente.
SÁBADO	
10	Santa Escolástica.— Oficio y Misa de la Fiesta.— Hora Santa a las cinco en los Misioneros.

Imprenta SANTAMARIA